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ก. ข้ันตอนการส ารวจท่ีดินและส่ิงปลูกสร้าง
1.  แต่งต้ังเจ้าพนักงานส ารวจ พนักงานประเมิน 12  พฤศจิกายน  2564 พรบ.ท่ีดินฯ มาตรา 27
2. ประกาศก าหนดระยะเวลาท่ีจะด าเนินการส ารวจ 13  พฤศจิกายน  2564 พรบ.ท่ีดินฯ มาตรา 27
(ปิดประกาศล่วงหน้าไม่น้อยกว่า 15 วัน) 
3. ส ารวจท่ีดินและส่ิงปลูกสร้าง 1  ธันวาคม 2564 เป็นต้นไป พรบ.ท่ีดินฯ มาตรา 28 

29,30
ข. ข้ันตอนการจัดท าบัญชีรายการท่ีดินและส่ิงปลูกสร้าง
4. จัดท าบัญชีรายการท่ีดิน แสดงประเภท จ านวนและขนาด 10 - 15  ธันวาคม  2564 ภ.ด.ส.3 , ภ.ด.ส. 4 ระเบียบฯข้อ 23 
5. ประกาศบัญชีรายการท่ีดิน แสดงประเภท จ านวนและขนาด 15 ธ.ค. 64 - 20 ม.ค. 65 ภ.ด.ส.3 , ภ.ด.ส. 4 ระเบียบฯข้อ 23 
ณ ส านักงานหรือท่ีท าการ อปท.  หรือสถานท่ีอ่ืนตามท่ี
เห็นสมควร ไม่น้อยกว่า 30 วัน)
6. จัดส่งข้อมูลท่ีเก่ียวข้องให้ผู้เสียภาษีแต่ละรายทราบ 16 - 25 ธันวาคม  2564 ระเบียบฯข้อ 23 
7. ประชาชนตรวจสอบรายการท่ีดินฯ ไม่ถูกต้อง ขอแก้ไขต่อ 16 ธ.ค. 64 - 10 ม.ค. 65  
ผู้บริหารท้องถ่ิน  

ค. ข้ันตอนการจัดท าและประกาศราคาประเมินทุนทรัพย์
ของท่ีดินและส่ิงปลูกสร้าง อัตราภาษี และรายละเอียดอ่ืน
ท่ีจ าเป็นในการจัดเก็บภาษี
8. กรมธนารักษ์ส่งราคาประเมินท่ีดินและส่ิงปลูกสร้างให้ อปท. (ภายใน 30 วัน นับแต่วันท่ี พรบ.ท่ีดินฯ มาตรา 36

คณะอนุกรรมการประจ าจังหวัด

ประกาศใช้ราคาประเมินทุนทรัพย์)

9. ประเมินภาษี 10-25 มกราคม  2565 พรบ.ท่ีดินฯ มาตรา 37
10. ประกาศราคาประเมิน อัตราภาษีและรายละเอียดท่ีจ าเป็น 25-31 มกราคม 2565 ภ.ด.ส. 1 , ภ.ด.ส. 2 พรบ.ท่ีดินฯ มาตรา 39
ก่อนวันท่ี 1 ก.พ. ของปี
11. แจ้งรายการประเมินภายในเดือน ก.พ. ของทุกปี  1-28 กุมภาพันธ์ 2565 ภ.ด.ส.6 , ภ.ด.ส.7 , 8 พรบ.ท่ีดินฯ มาตรา 44
12. รับช าระภาษี  1-30 เมษายน  25645 พรบ.ท่ีดินฯ มาตรา 46
      12.1 กรณีไม่ย่ืนคัดค้าน
ช ำระภำยในเดือนเมษำยน 
(1) ประชาชนเสียภาษีภายในเดือนเมษายน 3 ช่องทาง
ท่ี อปท. , ทางไปรษณีย์ , ผ่านธนาคาร)
(2) อปท.ส่งข้อมูลการจัดเก็บ จ านวนภาษีท่ีจัดเก็บ มูลค่าท่ีดิน
และส่ิงปลูกสร้างให้คณะกรรมการภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสร้าง
ประจ าจังหวัด

ช ำระหลังเดือนเมษำยน 
(1) อปท.แจ้งเตือน 
(2) เสียก่อนได้รับหนังสือแจ้งเตือน เบ้ียปรับร้อยละ 25 
(3) เสียภายในก าหนดหนังสือแจ้งเตือน เบ้ียปรับร้อยละ 50 
(4) เสียเกินก าหนดในหนังสือแจ้งเตือน เบ้ียปรับ 1 เท่า
ของค่าภาษี เสียเงินเพ่ิมอีกร้อยละ 1 ต่อเดือนของภาษีค้าง
(5) ไม่เสียภาษีภายใน 90 วัน อปท.มีอ านาจยึด อายัด และ
ขายทอดตลาดทรัพย์สิน
(6) รายงานคณะกรรมการภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสร้างประจ า
จังหวัด

ปฏิทินเตรียมการด าเนินงานจัดเก็บภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสร้าง ประจ าปี 2564
องค์การบริหารส่วนต าบลท่าวัด   อ าเภอแวงน้อย   จังหวัดขอนแก่น



กิจกรรม ระยะเวลา ใช้แบบ หมายเหตุ
      12.2 กรณีย่ืนคัดค้าน
(1) ย่ืนคัดค้านต่อผู้บริหารท้องถ่ินภายใน 30 วัน
(2) ผู้บริหารเห็นด้วย แจ้งผู้เสียภาษีเพ่ือช าระภาษีหรือให้มา
รับเงินคืน (กรณีได้ช าระเงินแล้ว) ภายใน 15 วัน
(3) ผู้บริหารไม่เห็นด้วย ผู้เสียภาษีอุทธรณ์ต่อคณะกรรมการ
วินิจฉัยอุทธรณ์ภายใน 30 วัน นับแต่ได้รับแจ้ง
       -ผู้เสียภาษีเห็นด้วย ช าระภาษี ส่งข้อมูลให้ คณะกรรมการ
ภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสร้างประจ าจังหวัด
       -ผู้เสียภาษีไม่เห็นด้วย ฟ้องศาลภายใน 30 วัน นับแต่ได้รับ
ค าวินิจฉัย


